



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
**ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ**  
ΣΕΒΑΣΤΟΥΠΟΛΕΩΣ 113, Τ.Κ. 115 26 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛΕΦΩΝΑ: Πρόεδρος: 210 38 39 673 - Γεν. Γραμ.: 210 38 40 548 - Γραμ. Παιδιατρικοί: 210 38 47 374  
Λογιστήριο: 210 38 39 770 - Πληροφορίες: 210 38 16404 - FAX: 210 38 41 234  
E-mail: [isathens@isathens.gr](mailto:isathens@isathens.gr), site: [www.isathens.gr](http://www.isathens.gr)

**ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ  
ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ- ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ**

Του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, ΝΠΔΔ, που εδρεύει στην Αθήνα (οδός Σεβαστουπόλεως αρ. 113), νομίμως εκπροσωπούμενου.

**ΚΑΤΑ**

Του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ, ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ, ΓΕΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ, ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΤΜΗΜΑΤΑ Α' ΚΑΙ Β' , που εδρεύει στην Αθήνα (οδός Καρ. Σερβίας αρ. 10), νομίμως εκπροσωπούμενου.

.....

Σε απάντηση του από 7-2-2012 ερωτήματος μας, αναφορικά με το θέμα της φορολόγησης αμοιβών ιατρών που συμβάλλονται με ασφαλιστικά ταμεία με το με αριθμ. Πρωτ. **Δ12Α1074196 ΕΞ 2012/9-5-2012** έγγραφό σας, αναφερόμενοι στις οικείες διατάξεις ρητώς δέχεστε ότι για τους ιατρούς ελεύθερους επαγγελματίες που αποκτούν εισόδημα από παροχή υπηρεσιών στο Δημόσιο και τα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, όπως είναι τα ασφαλιστικά ταμεία, χρόνος κτήσης του εισοδήματος τους θεωρείται ο χρόνος είσπραξης του, χωρίς να εξετάζεται ο χρόνος έκδοσης του προβλεπομένου από τον Κ.Β.Σ. στοιχείου, των ασφαλιστικών ταμείων υποχρεωμένων στο τέλος του έτους να εκδίδουν σχετική βεβαίωση για κάθε πιστωτή τους, στην οποία εμφανίζεται ο αριθμός των χρηματικών ενταλμάτων που εκδόθηκαν στο όνομα τους, καθώς και το συνολικό ποσό το οποίο θεωρείται ότι εισέπραξαν και αποτελεί εισόδημα που αποκτήθηκε κατά τη διάρκεια του έτους που έληξε.

Με την παρούσα σας **δηλώνουμε** την πλήρη ικανοποίησή μας για την ορθή φορολογική αντιμετώπιση των συναδέλφων ελευθέρων επαγγελματιών που σε μία δύσκολη οικονομική συγκυρία για το κράτος και τα ασφαλιστικά ειδικότερα,

συνεχίζουν απρόσκοπτα να παρέχουν τις υπηρεσίες τους στους ασφαλισμένους επωμιζόμενοι οι ίδιοι το βάρος της επί σειρά μηνών αποστέρησής τους από τη συμφωνηθείσα αμοιβή.

Πλην όμως, σας δηλώνουμε επίσης την έντονη δυσαρέσκειά μας και διαμαρτυρόμεθα εντόνως γιατί στο ίδιο καθεστώς δεν φαίνεται να υπάγονται και οι ιατρικές εταιρείες παροχής υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. Αποτελεί εκ του νόμου δικαίωμα κάθε ιατρού ελεύθερου επαγγελματία να επιλέξει τη μορφή άσκησης του επαγγέλματός του. Η σύσταση ιατρικής εταιρείας (ιδιωτικού διαγνωστικού εργαστηρίου, ιδιωτικού ιατρείου ή πολυϊατρείου) δεν διαφοροποιεί ούτε τη φύση των παρεχομένων υπηρεσιών ούτε τους όρους σύμβασης με τα ασφαλιστικά ταμεία. Για την ταυτότητα του λόγου, αλλά και ενόψει των συνταγματικών αρχών της ισότητας και της χρηστής διοίκησης, δεν θα πρέπει να υπάρχει ουδεμία διαφοροποίηση ούτε στον τρόπο φορολόγησης, πολλώ δε μάλλον στο καθορισμό του χρόνου κτήσης του εισοδήματός τους, ο οποίος επίσης θα πρέπει ομοίως να θεωρείται ο χρόνος είσπραξης.

Για τους λόγους αυτούς, επιφυλασσόμενοι παντός νομίμου δικαιώματός μας για την προάσπιση των συμφερόντων των ιατρών μελών μας που νόμιμα επέλεξαν να ασκήσουν το επάγγελμά τους δια της σύστασης ιατρικής εταιρείας, σας καλούμε αμελλητί, και πάντως όχι σε διάστημα που θα υπερβαίνει τις τρεις εργάσιμες ημέρες από της λήψεως της παρούσης, ενόψει ιδία της προθεσμίας της 31-5-2012, με εγκύκλιό σας να ορίσετε ότι τα παραπάνω ισχύουν αδιακρίτως για ιατρούς ελεύθερους επαγγελματίες και ιατρικές εταιρείες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας.

Αρμόδιος δικαστικός Επιμελητής εντέλλεται να επιδώσει την παρούσα ΔΗΛΩΣΗ-ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ προς εκείνο στο οποίο απευθύνεται αντιγράφοντας την ολόκληρη στην έκθεση επιδόσεως, προς γνώση του και για τις νόμιμες συνέπειες.

Επικολλήθηκε ένσημο του ΤΠΔΑ 1,3 Ευρώ.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Γ. ΠΑΤΟΥΛΗΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΥΣΤ. ΤΣΟΥΚΑΛΟΣ